

7月31日,中国选手陈芋汐/全红婵(前)在比赛中。新华社发

PARIS

金牌就像把里攥 夺冠丝毫无悬念

全红婵/陈芋汐斩获奥运会女子双人十米跳台冠军

特派记者 冯子涵 发自巴黎

场上她们是最亮的星

全红婵和陈芋汐的名字,在跳水界可谓如雷贯耳。如果说单人项目是她们二人的“神仙打架”,那么她们搭档参加双人项目,就更像一场表演赛,给观众带来美的享受。

此次共有8个组合参加女子双人十米跳台决赛阶段。从第一组动作开始,她们就牢牢占据头名,并逐渐拉大与其他组合的差距。全程断层领先的她们,早早就向全世界宣告:“冠军是中国的了。”

其实,赛前在接受采访时,

一路领先,无悬念登顶!当地时间7月31日午间,巴黎奥运会跳水女子双人十米台决赛打响。中国组合全红婵/陈芋汐,以359.10分强势摘金,领先第二名朝鲜组合高达43.20分。这枚金牌是中国跳水在历届奥运会上夺得的第50金。

全红婵说自己“特别想跟陈芋汐一起手牵手站上最高领奖台”。比赛顺利结束后,全红婵如愿以偿。在颁奖典礼上,她和陈芋汐拉着手,大步登上最高领奖台,接受全场观众的喝彩——畅想的场景,成为现实。

值得一提的是,这是她们第一次作为组合出战奥运会。2022年初,两人才开始组成双人搭档参赛。近年来,她们包揽了世锦赛、世界杯、亚运会等所有大赛的双人十米跳台冠军。用“双剑合璧,所向披靡”来评价她们,再合适不过了。

场下追星谷爱凌

站在高耸的跳水台上,全红婵和陈芋汐是世界的王者,但在场外,她们就变成了“婵妹”和“乐乐”,显现出了不同于场上的“B面”。

她们是一对好搭档,但两人性格迥异。全红婵活泼开朗,是大家的开心果;陈芋汐则显得内向沉稳。不过,到了赛后发布会环节,面对各国媒体记者,婵妹还是有些害羞,反倒是乐乐作为主要的发言人应对提

问,颇有姐姐的样子。

陈芋汐说,她和全红婵搭档三年以来,经历了大大小小的比赛,一起携手站上过很多次领奖台,但是奥运会意义不同,这枚双人金牌也是对她们三年来努力的肯定和鼓励。“非常感谢我的搭档,陪我一起走过了所有艰难也好,快乐也好的时光。”

相比起东京奥运会时,那个说“接受采访比跳水更难”的婵妹,如今长高了,也成熟不少。在回答媒体的问题时,她也能多说几句。在回答之余,全红

婵也不忘“抱怨”媒体记者:“我怕你们嫌我话少嘛!”说完之后,在场的记者都偷偷笑了,她也不好意思地捂住了脸颊。

有趣的是,在新闻发布会现场,北京冬奥会冠军谷爱凌,悄悄地“埋伏”在了座区。原本认真地倾听同声传译的婵妹,在看到台下的谷爱凌时,突然瞪大双眼,张大嘴巴,全然不顾“形象管理”,消化了好一会儿才平静下来。兴奋之余,她还不忘记提醒陈芋汐,快看台下的“特别来宾”。

随后,有媒体问她喜欢的明星有谁,她憋了半天,捂着嘴巴说:“谷爱凌!她真的很优秀,也很漂亮。”台下的小谷乐不可支,还给她比心。

走着走着就老了,笑着笑着就哭了



特派记者 刘瑞平 发自巴黎

巴黎奥运会乒乓球女单第二轮,卢森堡老将倪夏莲对阵中国头号女单孙颖莎。

这是一场迟来的对决。在奥委会的官网上,这场比赛原本安排在当地时间7月29日晚上8时,后来改成7月31日上午11时,为此,倪夏莲还在朋友圈里跟大家道歉,说她自己“谎报军情”,我说,可能是组委会想让你在这多住几天吧,倪大姐笑了。

这几天的倪大姐,总是显得很开心。这是她的第六次奥运会之旅,在61岁的年纪,成为了卢森堡代表团的开幕式旗手,这让她非常振奋,不顾第二天要参加比赛,冒着雨登船。我问她开幕式这么晚,会不会影响第二天的比赛,她说还好,坐在船上不算累。

果然,第二天,倪夏莲就在对阵土耳其选手阿尔廷斯卡的比赛中4:2战胜对手,迎来了与孙颖莎的对决。

“我这次奥运会有三个愿望,一是获得参赛资格,二是赢一场,三是跟孙颖莎打一场,这下好了,三个愿望全实现了。”倪夏莲赛后说。

这几天,倪夏莲很忙,各种各样的采访,会影响她的训练,训练之余,她还抽空与孙颖莎进行了对

抗练习,因为孙颖莎混双决赛的对手金琴英,跟倪夏莲一样都是长胶打法,所以为了让莎头组合适应这种打法,倪夏莲特意充当陪练,莎头组合能在混双决赛中击败对手,倪夏莲也有一份贡献。

不过,这样做的一个后果,就是会让自己的特点过早暴露在对手面前,原本就不大的获胜概率,也会变得更小,但倪夏莲并不后悔:“我是中国培养出来的,能够为乒乓球球队做点贡献,我也觉得是应该的。”

尽管知道实力有差距,但到了与孙颖莎的比赛,倪夏莲还是很认真的,第三局末段,倪夏莲甚至还领先。“我那时在想,如果能再赢两分就好了,但孙颖莎太优秀了,一般的对手那个球我就接不住了,但她是世界第一,角度太大

了。”倪夏莲说,“要是能赢孙颖莎一局,那我这次奥运会就太完美了。”

但这个世界上哪有那么多完美,面对孙颖莎的凶狠进攻,倪夏莲有些招架不住,随着最后一球出台,倪夏莲以0:4输给孙颖莎,结束了她第六次奥运会之旅。

全场观众起立为倪夏莲鼓掌,倪夏莲不停地向观众致意,送出飞吻,等她走到场边,她的丈夫丹尼尔森充满爱意地摸了摸她的头,给她一个热吻,全场观众再次爆发掌声。

退场环节,倪夏莲绕场一周,所到之处,掌声如潮,坐在看台观战的卢森堡大公亨利和夫人梅斯特特意走到场边,与倪夏莲热情拥抱,向这位给卢森堡带来巨大荣誉的乒乓奶奶致敬。

事后我问倪夏莲,大公都跟她说了啥,她笑了:“他说我打得非常棒!”

在全场观众的欢呼声中,倪夏莲走完全场,微笑着挥手,但就在出口处,倪夏莲突然停了下来,捂着脸哭了起来,丹尼尔森再次献上“摸头杀”,满眼宠溺。

我与倪大姐相识多年,每次大赛都会做些交流。我告诉大姐,这是我最后一次采访奥运会了,下一届奥运会,你还会参加吗?

倪大姐说,这真是一个痛苦的决定。在欧洲,大家都希望早点退休,但我还喜欢这项运动,下届奥运会?看情况吧。

其实,东京奥运会,我就问过倪大姐这个问题了,结果,我在巴黎等到了倪大姐。下一届,我们还会看到65岁的倪夏莲吗?